

Швейцария принимает первых беглецов от «арабской весны» | Les contrôles se renforcent à la frontière italo-suisse

Auteur: Людмила Клот, [Лугано](#) , 06.04.2011.



В попытке уйти от гражданской войны: беженцы из Ливии достигли границы с Тунисом (© Keystone)

В ожидании потока беженцев из воюющих стран Северной Африки Конфедерация усиливает контроль на южных границах.

Le corps des gardes-frontière a demandé lundi des renforts d'autres cantons à la frontière italo-suisse, après que le Tessin a enregistré une forte hausse des requérants d'asile ce

weekend.

Les contrôles se renforcent à la frontière italo-suisse

На этой неделе пограничники Лугано запросили помощи у других кантонов Швейцарии в связи с необходимостью усилить контроль на итало-швейцарской границе. В прошедшие выходные была зарегистрирована вспышка числа беженцев, сразу 50 уроженцев Туниса сделали попытку перейти на швейцарскую сторону, - сообщил спикер пограничного корпуса Давид Басси. Большая часть тунисцев была задержана в поезде из Италии.

Настоящего всплеска потока беженцев из воюющих стран Северной Африки в Швейцарии ожидают в середине апреля. Ожидается, что они будут проникать в Швейцарию через ее южную границу. Пока что 20 дополнительных сотрудников пограничной службы были направлены в Тичино. В их распоряжение был передан беспилотный летательный аппарат (без экипажа на борту), делающий фотографии территории с целью обнаружения на ней подозрительных личностей.

Федеральная миграционная служба сообщает, что число выходцев из Туниса, запросивших статус беженца, возросло с начала года: 44 - в январе, 48 - феврале и наконец, 159 - в марте.

Правда, далеко не все, кто покидает охваченные революцией страны Северной Африки, считают себя беженцами и обращаются за новыми документами. В большинстве своем это мужчины молодого возраста, цель их - найти в Европе работу, поэтому они как можно дольше остаются на нелегальном положении. Те, что прибыли через итальянский остров Лампедуза, могут быть высланы обратно в Италию. Рим сегодня распределяет тысячи беженцев с Лампедузы по другим регионам страны. В Европе уже просчитали, что, с большой вероятностью, этим летом многие выходцы из Туниса будут нелегально работать в Италии на полях и фермах, и лишь с наступлением осенних холодов попытаются продвинуться в другие страны, в том числе, в Швейцарию. Цель же большинства тунисцев - достичь Франции, где живет уже много их соотечественников.

К досаде Алена Буа-Ремо, шефа Федеральной миграционной службы, совместная работа с Италией по проблеме беженцев не всегда проходит так, как это предусматривают условия Дублинского договора (по нему государство в Шенгенской зоне может выслать беженца в ту страну ЕС, чью границу он пересек первой, покидая родину. Не повезло странам, имеющим морские границы, Швейцарии же, располагающейся в центре Европы, грех жаловаться). Буа-Ремо намерен в скором времени отправиться в Рим и обсудить со своими итальянскими коллегами будущую работу - пока что итальянцы крайне неохотно принимают беженцев обратно. В апреле также пройдут переговоры между Швейцарией и Грецией - сегодня Швейцария не высылает беженцев, прибывших сюда через Грецию, так как Афины не выдерживают необходимых стандартов.

Достигли Конфедерации и первые беженцы из Ливии. Восемь ливийских граждан запросили в марте статуса беженца, - ответил на запрос газеты Tages Anzeiger Иоахим Гросс из Федеральной миграционной службы. «В силу военного положения и жестокого обращения режима Каддафи со своими противниками, вполне возможно, что выходцы из этой страны получат в Швейцарии статус беженца и смогут здесь жить», - пояснил он.

По оценкам итальянского министра иностранных дел Франко Фраттини, в случае, если режим Муаммара Каддафи падет, страну ожидает «библейский исход», ее покинет не меньше 200-300 тысяч человек, которым предстоит найти новое место в мире.

[Ливия](#)

[беженцы в Швейцарии](#)

[Тунис](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Должна ли Швейцария принимать арабских беженцев?](#)

[В клятву Гиппократа это не входило...](#)

[Беженцы в Швейцарии качают права](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-prinimaet-pervyh-beglecov-ot-arabskoy-vesny>